21 mars 2020 : carême : Jeudi saint et Vendredi saint

Objectif de la rencontre : 

· Découvrir le sens des gestes posés par Jésus à son dernier repas : le lavement des pieds et l’institution de l’eucharistie.

· Découvrir les différentes attitudes de Pierre et de Judas face à leur trahison avec Jésus.

· Découvrir la réaction de Jésus face à la violence et à la trahison.

Explication pour les enfants : 

Le Jeudi saint et vendredi saint se situent durant la Semaine Sainte. Celle commence le Dimanche des Rameaux. Ce jour-là, Jésus avance humblement vers Jérusalem (le petit âne sur lequel il est assis dit cette humilité). Dans ce déplacement, il n'est pas seul. Certains l'encouragent, l’accueillent en chantant : "Hosanna ! Béni soit celui qui vient au nom du Seigneur !" (Psaume 118).

D'autres agissent en étendant sur son passage des manteaux ou des feuillages coupés dans la campagne. Tous disent que Jésus est important pour eux ; il répond à leurs attentes, à leurs espérances. Sa passion pour Dieu et pour les hommes les touche profondément...

Prendre Page 46 du livret enfant : Le Jeudi saint

1) Lire page 178 du gros livre le 1er et le 2ème paragraphe, repérer les mots manquants : Pâque, serviteur
2) Lire page 88 du livret enfant : le lavement des pieds de l’évangile de St Jean 

3) Puis regarder le tableau et la parole que dit Jésus page 46. Observer leurs gestes :

Jésus est à genoux pour laver le pied des disciples et les disciples sont surpris par son geste, même gênés.
Explication sur le Jeudi Saint, Jésus se met à genoux devant ses amis. Par ce geste :

·  Il leur signifie leur importance, leur grandeur, leur dignité aux yeux de Dieu : "Tu comptes beaucoup à mes yeux. Tu es précieux pour moi..." Isaïe (43,1-4), il nous dit qu'aimer, c'est accepter de se mettre au niveau des plus pauvres, des plus humbles, des plus petits... 

· Il leur dit aussi qu'ils sont capables de Dieu, capables d'aimer, capables de se dépasser et de grandir vers plus d'Humanité. 

· Il nous dit aussi qu'aimer, c'est accepter de servir sans rien attendre en retour, accepter de devenir don de soi, générosité gratuite. "Celui qui commande doit être comme celui qui sert."

Se mettre en marche vers L'Amour, c'est beau ! Mais c'est difficile aussi... Il faut apprendre à marcher au rythme de chacun, et surtout des plus petits ! Il faut devenir peu à peu "l'humble serviteur"... Jésus nous montre l'exemple en lavant les pieds de ses amis.
On le voit bien, aimer est difficile ! Mais sur ce chemin, nous avons toujours une aide : celle de la prière, celle de la présence de Dieu à nos côtés...

4) Laisser les enfants répondre sur le service qu’ils rendent en famille, à l’école, …

Page 47 : le repas de la Pâque 

Explication : le soir du Jeudi Saint, il va réunir ses amis autour d'un dernier repas. 
Au cours de celui-ci, il va exprimer par des paroles et par des gestes, le sens profond de sa vie (ce qui a conduit son existence).

Le soir de son dernier repas, Jésus partage le pain et le vin et les compare à son corps, à sa vie qu'il choisit librement d'abandonner entre les Mains du Père : "Ma vie nul ne la prend mais c'est moi qui la donne." Jean (10,18) afin que les hommes sachent de quel amour il aime Dieu et ses frères, afin que les hommes sachent de quel Amour Dieu les aime : Il n'y a pas de plus grand amour que de donner sa vie pour ses amis." Jean (15,13)

Jésus donne tout pour dire la Plénitude d'une vie avec Dieu et pour inciter ses amis à se mettre en marche : Aimez-vous les uns les autres comme je vous ai aimés." Jean (13,34)

Observer le tableau et lire le texte couleur marron, compléter avec les mots : corps et sang

Lire page 286 du gros livre : le prêtre représente le Christ, repérer les mots manquants : consacré, représentant.
A la messe, le prêtre refait les mêmes gestes et redit les mêmes paroles que Jésus lors de la prière eucharistique. 

A la fin du repas, il part au jardin des oliviers pour prier et là il sera arrêté.

Prendre Page 48 du livret enfant : Le vendredi saint 
Lire page 84, texte n°26 : Pierre promet… 
Explication : Pierre suit Jésus. Pierre écoute Jésus ; il essaie de lui ressembler. Pierre traverse des moments difficiles ; il lui arrive d'avoir peur. Pierre aime Jésus. Il va le suivre durant son jugement chez le grand prêtre. Assis à l’extérieur, la foule va le reconnaître qu’il était le disciple de Jésus mais lui va renier 3 fois. 

Dans les moments difficiles, Pierre peut couler. Dans les moments difficiles, Pierre peut renier ses amis. Pierre nous ressemble. Il a parfois peur, parfois il doute... Et pourtant, Jésus lui fait confiance ! 
Lire page 84, texte n°27 : le désespoir de Judas :
Explication : Judas surnommé Iscariote est l'un des douze apôtres de Jésus. Tous les évangélistes mentionnent son nom dans la liste des apôtres, mais ils le mentionnent en dernier. On n'entend pas parler beaucoup de lui dans les évangiles mais l'on sait qu'il a répondu à l'appel de Jésus, qu'il l'a suivi, qu'il l'a écouté, et qu'il a, comme les autres apôtres, été envoyé sur les routes pour prêcher (Luc 9,1), pour inviter les hommes à changer de vie, pour guérir les malades (Marc 6,12),... Judas a donc fait le bien ou essayé de le faire. Il a sans doute aussi, à un certain moment, admiré ou aimé Jésus.

D'après Jean (13-29), Judas a un rôle important dans le groupe : il est trésorier. Il n'aime pas le "gaspillage de l'argent", et il n'hésite pas à le dire à Jésus (Jean 12,4-5). Judas a des faiblesses : il est un peu voleur et pense à lui avant de penser aux autres (Jean 12,6). Il aime l'argent et son amour de l'argent passe avant l'amour de Jésus et de ses frères. Judas ne va pas hésiter à livrer Jésus aux chefs des prêtres : Alors Judas Iscariote alla proposer aux chefs des prêtres de leur livrer Jésus... Ils lui promirent de l'argent. Marc 14, 10

"Que me donnerez-vous si je vous livre Jésus ?" Les chefs des prêtres comptèrent trente pièces d'argent qu'ils lui remirent." Matthieu 26,15
Prendre Page 49 du livret enfant 
Explication : Le Vendredi Saint, Jésus est conduit devant Pilate (le représentant de l'empereur de Rome) et il est condamné à mourir sur la croix (une condamnation romaine). Même si Jésus est admiré par certains ; il en gêne d'autres (comme les pharisiens, les scribes...) Car il fait passer l'homme avant le sabbat ; l'amour avant la loi (pour Jésus aimer c’est faire "Vivre" de la Vie de Dieu), il fait passer la prière avant le respect des rites, des sacrifices donc il dérange, il scandalise beaucoup de monde... Les pharisiens, les scribes et le grand prêtre vont donc chercher à le faire mourir. Il est crucifié au Mont Golgotha. Son corps est ensuite déposé dans un tombeau.

Voir l’extrait Pourquoi Jésus s’est-il laissé crucifier :
https://www.theobule.org/video/pourquoi-jesus-s-est-il-laisse-crucifier/19
Lire le texte page 178 du gros livre, le dernier paragraphe, Faire deviner les mots manquants : Croix et tombeau 
Lire les paroles dites pendant la passion de Jésus sur le tableau page 49
Si voulez connaître comment s’est déroulé le jugement et la condamnation de Jésus lisez l’évangile de St Luc page 87 texte n°23
Voir l’extrait sur la crucifixion de Jésus :
 https://www.theobule.org/video/la-crucifixion-de-jesus/547
Terminer par la prière : Page 47 avec le Notre Père

